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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 14/8/2023 

Reunião Ordinária do dia 9 de agosto de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia nove de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelo vereador 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Alonso Oliveira 

de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Francisco Carpegiane 

Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira 

da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace 

Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís 

Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da 

Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e 

Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos 

vereadores Elissandro Amorim Bessa, do SD; Joelson Sales Silva, do Patriota; e 

Marcel Alexandre da Silva, do Avante. Havendo quórum regimental e invocando 

a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e, na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia oito de agosto 

do ano em curso. Pela Ordem, o vereador Gilmar Nascimento pediu a inversão de 

Pauta. O Presidente submeteu à apreciação dos vereadores a solicitação de 

inversão de pauta, que foi aprovada pelos presentes. Pela Ordem, o vereador 

Rodrigo Guedes pediu preferência ao Requerimento n. 10.813/2023. Após, o 
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Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 239/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos, Wallace Oliveira, 

Roberto Sabino, Prof. Samuel, Gilmar Nascimento, Mitoso e João Carlos, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Isenta igrejas e 

associações sem fins lucrativos da taxa de rede de esgoto no âmbito do município 

de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 247/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Institui o Plano de Assistência Médica e Psicológica para os 

professores da rede pública municipal com Síndrome de Burnout, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 263/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, que “Dispõe sobre o direito de crianças e adolescentes vítimas de abuso 

ou exploração sexual à prioridade no atendimento psicológico na rede municipal de 

saúde”. Foi deliberado, tomou o n. 304/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que 

Dispõe sobre a denominação da praça localizada na Alameda Pico das Águas, São 

Geraldo, como Praça Eduardo Maciel”. Foi deliberado, tomou o n. 305/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

da vereadora Yomara Lins, que “Determina a inserção de propaganda acerca da 

dislipidemia na programação de televisão e rádio no âmbito do município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 383/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, que “Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao 

Capacitismo, a ser realizada anualmente na primeira semana de setembro, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 387/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Caio André, 

Raiff Matos e Yomara Lins, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Sassá da 

Construção Civil, que “Tomba, por interesse histórico e cultural o imóvel sede da 

Escola de Samba Vitória Régia, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 

n. 414/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 54/2023, que 

“Fixa o índice salarial dos empregados públicos do Instituto Municipal de Mobilidade 

Urbana - IMMU”. Foi deliberado, tomou o n. 415/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 55/2023, que “Fixa o índice de reajuste do 

pessoal contratado nos termos da Lei Municipal n. 1.425, de 26 de março de 2010, 

com alteração dada pela Lei n. 2.534, de 13 de novembro de 2019, bem como dos 

contratados sob o regime da Consolidação das Leis do Trabalho - CLT, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 416/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 56/2023, que “Altera a Lei n. 1.448, de 20 

de abril de 2010, e dá outras providências. Foi deliberado, tomou o n. 417/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
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do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre o serviço de entrega em domicílio 

(delivery) no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O 

Presidente deu boas-vindas aos gestores do setor de delivery que se encontravam 

na galeria. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes invocou o artigo 193 do 

Regimento Interno, para solicitar urgência à supracitada matéria. Pela Ordem, o 

vereador Sassá da Construção Civil também deu boas-vindas aos trabalhadores 

do setor de delivery. Após, o Presidente submeteu à apreciação dos vereadores a 

votação do regime de urgência solicitado pelo vereador Rodrigo Guedes. A seguir, 

foi aprovada pelo Plenário, a tramitação em regime de urgência, do Projeto de 

Lei n. 417/2023, com a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Sassá da 

Construção Civil, Ivo Neto, Glória Carratte, Allan Campelo, Dione Carvalho, 

Kennedy Marques, Jander Lobato, Daniel Vasconcelos, Mitoso, Éverton Assis, 

Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Roberto Sabino, Márcio Tavares, Lissandro 

Breval, William Alemão, Alonso Oliveira, João Carlos, Diego Afonso e Prof. 

Samuel. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes agradeceu aos seus pares pela 

subscrição à propositura de sua autoria, bem como, ao Presidente e à equipe da 

Casa, pela celeridade dada a sua propositura e aos administradores de grupo dos 

entregadores de delivery, que se encontravam presentes na Casa. Foi deliberado, 

tomou o n. 010/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Emenda à Loman, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera, 

acrescenta e revoga dispositivos que especifica da Lei Orgânica do Município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência 

do autor, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Bessa, que 

“Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor Aécio Prado Dantas 

Júnior”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento, com a subscrição do vereador Kennedy Marques, ao Projeto de Lei 

n. 158/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Institui a Semana da 

Conscientização do Descarte Responsável do Lixo, no município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 223/2021, os vereadores Peixoto, Wallace 

Oliveira, William Alemão, Lissandro Breval e Fransuá. O Presidente registrou a 

presença, no plenário, do titular da Superintendência da Zona Franca de Manaus – 

Suframa, Bosco Saraiva, dando-lhe boas-vindas. Discutiram ainda, o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

223/2021, os vereadores Raiff Matos, Prof.ª Jacqueline, Mitoso, Prof. Samuel e 

Caio André. Discutiram novamente, a matéria, o vereador Peixoto. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, 

com a subscrição dos vereadores Kennedy Marques, Ivo Neto, Sassá da 

Construção Civil, Samuel, Raiff Matos e Caio André, ao Projeto de Lei n. 

223/2021, de autoria do vereador Peixoto, que “Exige que as empresas prestadoras 

de serviço ao município comprovem mensalmente a quitação de obrigações 

trabalhistas”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Serviços e Obras 
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Públicas. O Presidente registrou também, a presença no plenário, do titular do 

Departamento Estadual de Trânsito do Amazonas – Detran e presidente do partido 

Progressista, Rodrigo Sá, dando boas-vindas ao mesmo. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 

063/2022, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui o sistema de 

acessibilidade na Praia da Ponta Negra, denominado Praia para Todos, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira informou que 

tinha uma propositura de sua autoria, com o teor semelhante à do vereador Raiff 

Matos, e por isso, solicitava que fosse feita a compilação. Foi retirado de pauta, em 

razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 286/2022, de autoria do vereador 

Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre a instalação de placas de aviso tipo poste 

informando da proibição de acesso às águas e da profundidade de rios, açudes, 

represas e igarapés no âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao 

Projeto de Lei n. 343/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 

vereadores Bessa, Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Eduardo Assis, Elan 

Alencar, Éverton Assis, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Ivo Neto, Joelson 

Silva, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Mitoso, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, 

Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão e 

Yomara Lins, que “Veda o acesso de crianças e adolescentes a conteúdos 

pornográficos em estabelecimentos comerciais e eventos realizados no município de 

Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 257/2022, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelo 

vereador Wallace Oliveira, que “Estabelece a obrigatoriedade de a concessionária 

responsável pelos serviços de abastecimento de água, coleta e tratamento de 

esgoto, no município de Manaus, notificar o consumidor sobre as multas aplicadas, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa do 

Consumidor. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 010/2023, de autoria da vereadora 

Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Glória Carratte, 

Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Thaysa 

Lippy e Yomara Lins, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, a Semana 

de Incentivo à Participação das Mulheres na Política, a ser realizada anualmente na 

semana do dia 24 de fevereiro, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 016/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Kennedy 

Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe 
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sobre a Campanha Municipal de Incentivo à Doação de Cabelos a Pessoas 

Carentes em Tratamento de Câncer”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 029/2023, de autoria do vereador Wallace Oliveira, 

subscrito pelos vereadores Joelson Silva, Kennedy Marques, Raulzinho e 

Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a proibição da venda, em pet shops, de 

cães e gatos provenientes de criadouros não legalizados no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda, com a subscrição dos 

vereadores Kennedy Marques, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, ao Projeto de 

Lei n. 324/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe Sobre a 

Criação de Campanhas de Denúncia e Proibição de Comercialização de Material 

Roubado ou Furtado de Propriedade de Companhias de Telecomunicação”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Saúde à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 429/2021, de autoria do vereador Ivo 

Neto, que “Dispõe sobre a divulgação via internet, das especialidades médicas e 

lista detalhada de exames realizados nas Unidade Básicas de Saúde do município 

de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. Discutiu o Parecer 

Favorável da Comissão de Assuntos Sóciocomunitários ao Projeto de Lei n. 

043/2022, o vereador William Alemão. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Assuntos Sóciocomunitários ao Projeto de Lei n. 043/2022, de autoria 

do vereador Ivo Neto, que “Considera de Utilidade Pública a Associação Manaus 

Cavaliers de Futebol Americano (CAVS)”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 

245/2022, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Alonso 

Oliveira, Capitão Carpê, Elan Alencar, Glória Carratte, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, 

Kennedy Marques, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Rosinaldo Bual, Rosivaldo 

Cordovil e Wallace Oliveira, que “Equipara as pessoas que especifica às pessoas 

com deficiência para fins de concessão do direito de atendimento prioritário”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Discutiu o Projeto de Lei n. 353/2022, em segunda 

discussão, o vereador Gilmar Nascimento. Após, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 353/2022, de 

autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Caio André, 

Glória Carratte, Kennedy Marques, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, 

Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instituição 

de Políticas Públicas de Apoio às Pessoas Obesas no município de Manaus, e dá 

outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Jander Lobato agradeceu 

ao ex-presidente da Casa, ex-deputado federal e atual titular da Suframa, Bosco 
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Saraiva; de igual modo, ao presidente do partido Progressista, Rodrigo Sá, pelas 

presenças, dando boas-vindas aos mesmos, e pediu ao secretário municipal de 

Limpeza Pública, Sabá Reis, para que fosse feita uma revitalização no cemitério 

Parque Tarumã, em razão da aproximação do Dia dos Pais, que seria celebrado no 

próximo domingo. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 373/2022, de autoria do vereador Fransuá, que 

“Considera de Utilidade Pública o Instituto Dorcas, e dá outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 374/2022, de autoria do vereador William Alemão, que “Considera de 

Utilidade Pública a Associação Projeto Aconchego Corrente de Solidariedade, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 104/2023, de autoria do vereador João Carlos, 

subscrito pelo vereador William Alemão, que “Considera de Utilidade Pública o 

Instituto Central das Entidades Associativas do Brasil - ICEAB”. Foi deliberado, 

tomou o n. 055/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui a avaliação periódica 

do Índice de Massa Corporal (IMC) dos alunos das redes privada e pública municipal 

de ensino, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 316/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Elan Alencar, que “Dispõe sobre o Programa Mães Guardiãs no município 

de Manaus”. Foram deferidas as Indicações n. 598 a 625/2023; e aprovada a 

Moção n. 161/2023. Em Questão de Ordem, o vereador Elan Alencar deu boas-

vindas ao superintendente da Suframa, Bosco Saraiva. Após, foram aprovados os 

Requerimentos n. 9.981 e n. 10.813/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes; e rejeitado o Requerimento n. 10.526/2023, de autoria do vereador 

William Alemão. O Presidente encerrou a Ordem do Dia e, na sequência, falou 

sobre a reunião da Frente Parlamentar de Apoio a Empresas do Mercado Imobiliário 

– Faemi, que aconteceu no dia anterior, com a participação de vários secretários, 

dentre eles o titular da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade – 

Semmas, Antônio Ademir Stroski, para tratar sobre o Código Ambiental da cidade de 

Manaus, de extrema relevância para o setor econômico. Dando prosseguimento, 

concedeu tempo para a explanação do titular da Superintendência da Zona Franca 

de Manaus – Suframa. Em ESPAÇO ABERTO, com a palavra, o superintendente 

Bosco Saraiva cumprimentou a todos, declarou que se sentia honrado em estar, 

novamente, na Câmara Municipal de Manaus e expressou sua comoção pela 

receptividade que teve dos parlamentares e dos funcionários. Na sequência, 

destacou que a Lei de Informática na Amazônia tinha como prerrogativa que todas 

as empresas produtoras de bens e serviços de informativa aplicassem, anualmente, 

no mínimo cinco por cento do faturamento no mercado interno, decorrente da 

comercialização dos produtos incentivados, em atividades de pesquisa, 

desenvolvimento e inovação a serem realizadas na Amazônia. Explicou, em 

seguida, que vinha buscando espaço para divulgar detalhes da Lei de Informática na 

Zona Franca de Manaus – ZFM, com o propósito de tornar mais transparente o tema 

e solicitou dos parlamentares mais acompanhamento e fiscalização, agradeceu ao 
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vereador Kennedy Marques pela propositura que oportunizou a sua presença na 

Casa e convidou os parlamentares a visitarem a autarquia. Prosseguindo, destacou 

a relevância do tema, visto que atuava na demanda por diversificação das matrizes 

econômicas e, além de impactar socioeconomicamente, a longo prazo, a região, 

estava intrinsicamente ligado à questão da empregabilidade versus o avanço 

tecnológico, pontuando, ainda, que a Amazônia já havia sido extremamente 

impactada por perder uma guerra biotecnológica no período da borracha e, 

doravante, por meio do Centro de Bionegócios da Amazônia – CBA os recursos 

poderiam ser acessados para implantar tecnologias para agronegócios. Concluindo, 

informou que o coordenador-geral de Gestão Tecnológica da Suframa, Rafael 

Soares Gouvêia faria uma exposição sobre o processo de aplicação dos recursos, 

agradeceu a bondade do Presidente Caio André por abrir o espaço e pela gentileza 

de todos os vereadores. O Presidente informou aos vereadores que quisessem se 

pronunciar após a fala de Rafael Gouvêia poderiam fazê-lo, por meio dos tabletes. 

Com a palavra, o coordenador-geral Rafael Gouvêia fez uma explanação técnica 

sobre a Lei n. 8.387/1991, apresentando dados, por meio de gráficos, sobre a 

evolução da gestão de PD&I e destacou indicadores de desempenho e resultado, 

como: o total de protótipos com inovação científica ou tecnológica (cento e setenta e 

quatro); número de processos com inovação científica ou tecnológica (noventa e 

seis); programas de computador com inovação científica ou tecnológica (trezentos e 

cinquenta e um); produtos com inovação científica ou tecnológica (sessenta e nove); 

publicações científicas e tecnológicas em periódicos ou eventos científicos com 

revisão pelos pares (duzentos e trinta e quatro); dissertações defendidas (setenta e 

sete); teses defendidas (quinze); e profissionais formados ou capacitados (quinze 

mil, seiscentos e sessenta e um). Ao final, colocou-se à disposição dos vereadores 

para esclarecer quaisquer dúvidas. Manifestaram-se no Espaço Aberto, os 

vereadores Lissandro Breval, Roberto Sabino, Diego Afonso, Rodrigo Guedes, 

Sassá da Construção Civil e Caio André. Em resposta ao questionamento do 

Presidente Caio André, o superintendente Bosco Saraiva garantiu que os incentivos 

fiscais vigentes em trinta de maio de dois mil e vinte e três estariam mantidos até 

dois mil e setenta e três, por meio da inserção no texto da Reforma Tributária de 

garantias e proteção à ZFM, feita pela bancada amazonense, pelo Governo do 

Estado e pela Prefeitura de Manaus, e depois da aprovação do texto pela Câmara 

Federal, o receio da perda das vantagens comparativas que existiam no Polo 

Industrial de Manaus – PIM ficaria esvaziado, elogiando a relatoria do senador 

Eduardo Braga. Manifestaram-se, ainda, os vereadores Allan Campelo, Prof. 

Samuel e Raiff Matos. Em suas considerações finais, o superintendente Bosco 

Saraiva agradeceu as referências elogiosas feitas pelos vereadores, colocou a 

Suframa à disposição do parlamento municipal e expressou o seu contentamento de 

retornar à Casa. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão 

às onze horas e quarenta e dois minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus.  
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PODER LEGISLATIVO
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